

# 让红色基因更好赓续传承 市档案馆开展“红色档案”资料征集活动

本报讯 记者任晓莉报道:6月9日,记者从市档案馆“红色档案”资料征集新闻发布会上获悉,为更好抢救、保护散存于社会并具有保存价值的红色档案资料,用好红色资源、讲好党的故事、传承红色基因,充分发挥红色档案在理想信念教育中的重要作用,市档案馆现面向全市征集红色档案史料。

据悉,本次档案征集内容包含1921年中国共产党成立以来上饶各级党组织发展史、重大活动、重大事件以及重要党史人物等相关内容的文献档案资料;与上饶党史有关以及反映上饶政治、经济、文化、社会发展的各类奖章、勋章、证件、会标、碑刻等具有历史代表性的实物档案资料;与上饶历史各个时期的重要决策、重

大事件、重点工作、重要人物有关的照片、录音、录像等音像资料以及其他档案资料。

本次征集以自愿捐赠为主,市档案馆将按照有关法律法规与捐赠者办理交接手续并颁发收藏证书。档案所有人不愿意捐赠、征购的,可采取复制、代存等方式进行征集。



为提升学校教学团队教师素养,提高课堂教学质量,6月8日,上饶市第五小学教学团队开展教研活动。活动中,老师们以一堂教学课为教学案例,将听课的思考与感悟融入于画作中,并从教材研读、问题导向、课堂思辨等方面作出各具特色的评论。 陈晓菁 摄

## 以研促教



## 信州区开展反餐饮浪费专项行动

本报讯 记者方子健报道:5月以来,信州区市场监督管理局在中心城区持续开展反餐饮浪费专项行动,通过解决突出问题、曝光违法案件、弘扬节约之风,将反餐饮浪费节约理念贯穿餐饮全链条,全力营造厉行勤俭节约的文明餐桌新“尚”风。截至目前,反餐饮浪费专项行动共出动检查人员187人次,检查餐饮经营主体70余家,发现餐饮浪费、未张贴“适量点餐”标记等问题31处,均已主动告知并要求立即整改。

行动以来,该局加大监管力度,加强餐饮环节监督检查频次和力度,将反餐饮浪费与餐饮食品安全监督检查同步开展,通过随机查餐厅的检查方式,重点检查“小份菜”“半份菜”及“网络点餐明示食品重量”等做法践行推广情况,督促餐饮经营主体落实主体责任,要求以张贴反餐饮浪费标识、标语等醒目方式提示消费者适量点餐,主动提供打包服务,倡导使用可降解打包、外卖餐盒餐具。同时注重聚焦餐饮外卖点和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节,从严从速查处纠正未主动提示、诱导点餐等违法行为。

该局还强化宣传引导,落实执法普法责任,向餐饮服务经营者广泛宣传《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国反食品浪费法》等法律法规,发放“反餐饮浪费”餐桌牌,并要求其签订“制止餐饮浪费、提振消费信心”承诺书;将正面引导和反面曝光相结合,在微信公众号发布“杜绝食品浪费”、“厉行光盘行动”等主题链接并公布本地餐饮浪费违法案件,提醒、警示并引导餐饮服务经营者增强守法意识,树立节约理念。

## 反餐饮浪费

## 田墩镇主题党日“走新”更“走心”

本报讯 程晓丽 记者吴淑兰报道:近年来,广信区田墩镇荷花村将主题党日作为涵养初心的“课堂”,活化内容、丰富载体、创新形式,让党支部“活”起来、党员“动”起来、红色政治生活“亮”起来。

该村主题党日突出理论武装,抓牢党性教育,将党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党规等作为主题党日活动的“必修课程”。将理论课堂搬到叶挺广场、上饶集中营旧址七峰岩、田墩红史馆等红色教育基地,打造沉浸式、体验式的移动思政课,让党员们在实地体验中寻找初心,思想上得到升华,精神上再受洗礼。结合

“七一”“八一”等重要时间节点,组织开展同过政治生日、入党故事分享、重温入党誓词、签订承诺书、微党课等主题党日活动,变“一人讲”为“大家讲”、“灌注式”为“互动式”,让每位党员都参与到活动中,推动党员教育不断往深里走、往心里走、往实里走。充分发挥党建引领、党员先锋模范带头作用,将主题党日与解决群众“急难愁盼”有机融合,打造“解困”突击队、“邻里”志愿服务队,常态化开展“我为群众办实事”实践活动,开展垃圾分类宣传、“敲门行动”、“清洁行动”等,切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事,提升人民群众的获得感和幸福感。

## 法律援助送上门 为残疾人排忧解难

本报讯 记者蔡晓军报道:为依法维护残疾人的合法权益,切实增强残疾人法律维权意识,6月5日下午,婺源县司法局许村司法所联合许村镇镇政府,组织所辖社区矫正对象开展法律援助民生、关爱残疾人“公益宣传”活动。

许村司法所、镇民政所组织社区矫正对象到辖区残疾人家中,帮助他们整理杂物、打扫卫生等。同时,司法所工作人员向残疾人宣传法律援助民生工程政策,发放《中华人民

共和国法律援助法》《残疾人法律援助服务手册》等宣传资料,并结合实际案例讲解相关法律知识,用通俗易懂的语言让他们了解法律援助民生工程政策,引导他们遇事找法,增强残疾人的法律素养及法律意识。此外,许村司法所还现场组织社区矫正对象集体学习了《民法典》《中华人民共和国法律援助法》等法律知识,促使社区矫正对象明法懂法守法,引导他们积极参与公益活动,做对社会有益的人。

## 人生路遥贵有恒 投身家国须笃行

### 信江时评

孩儿立志出乡关,学不成名誓不还。6月7日,2023年高考大幕开启,全国1291万考生自此书写人生新篇。

随着高考作文题的披露,一道道关乎当下与未来、个人与世界关系的宏大命题展现在千万考生面前——怎样才能成为时间的主人,在岁月峰回路转中坚守初心?如何在人生的百舸争流中,既展现自我又兼容并包?探索陌生的世界,难道只是因为好奇……对众多年轻人来说,高考仍是迈向成年的一道门槛。在跨过去的一瞬,低头思索一下人与时间的关系、自我与他人的关系、已知与未知的关系,不失为一个有意义的成年礼。

答案当然不会千篇一律,如同未来的人生必将各有精彩。多年以后,当品尝过人生的欢笑与泪水、成功与失败,时间也许会给出这样一个答案——人生路遥贵有恒,胸怀天下且笃行。

何谓有恒?水滴石穿彰显光阴伟力,岁月长河中能砥柱中流的无非坚守二字。“人们因技术发展得以更好地掌控时间,但也有人因此成了时间的仆人。这句话引发了你怎样的联想与思考?”正如今年高考全国甲卷作文题所揭示的,科技发展日新月异,信息传播如此迅捷,人们眼界宽了,选择多了,更替变化的浪潮汹涌,坚守就显得尤为可贵。

“祖国哪里需要,我们就到哪里去。”面对广袤与未知,高考前张桂梅老师一番寄语平和和坚定。在日复一日的早操晚课中,在日复一年的质朴陪伴中,孩子们心中深植“唯有一直走”的信念,奔赴祖国最需要的地方,成

就属于自己的人生。

何以笃行?千里之行始于足下,聚沙成塔需要锲而不舍。今年北京高考作文题里“续航”“亮相”这两个词想必会让不少考生怦然心动。国旗下的讲话、研究成果的汇报、新产品的发布等每一次亮相无疑都备受瞩目,成为人生的高光时刻。毋庸置疑,每一次成功亮相,注定依靠久久为功,离不开起而行之。而要把一次次亮相串成人生的珠链,考验的则是人生的续航能力。

“水之积也不厚,则其负大舟也无力;风之积也不厚,则其负大翼也无力。”林海田野、海岛边陲、车间厂房……盛世中国,天高地阔,青年力量体现中国力量,青春奋斗承载中国梦想。走过千山万水,仍须跋山涉水。投身家国、时代的浩瀚大海,踔厉奋发、笃行不怠,正是青春正确的选择!

(新华社记者 孙奕)

## 九江银行上饶分行: 助推地方文旅产业加速发展

今年以来,九江银行上饶分行进一步细化行业市场拓展规划,安排各支行党员、入党积极分子组成金融为民服务队下沉一线,为当地文旅企业、小微客户等制定专属金融服务方案,助力地方文旅市场发展。

针对文化旅游行业信贷资金需求特点,九江银行上饶分行坚持党建引领,提供“乡村能人贷”等特色金融产品,并对旅游经营客户进行建档,综合其资产收入情况进行授信,支持其生产经营,对符合条件的经营农户优先提供贷款、提高贷款额度、降低贷款利率,用实际行动践行责任和担当。同时,通过掌上银行、网上银行等,为客户提供24小时线上不断档服务;自助网点、自助现金设备全天服务,满足客户现金需求;95316电话银行随时提供金融咨询与服务,及时处理文旅主体中小微企业日常金融需求,全面加强线上金融服务。(黄行春)



日前,铅山县天柱山乡高泉村党员志愿服务队队员上门为群众进行养老待遇代办认证。为了方便广大山区群众办理业务,近年来,该乡抽调业务骨干组成党员志愿服务队,每周进村开展便民服务下沉工作,按照群众需求帮办和代办服务,打通为民服务的“最后一公里”。 丁铭华 摄

## 简讯

### 姚家乡扎实开展防溺水巡查工作

横峰讯 为增强辖区内村民特别是青少年的安全意识,避免溺水悲剧发生,日前,横峰县姚家乡积极开展防溺水巡查工作,对各类涉水安全隐患进行拉网式排查,加大河道、鱼塘等重点区域巡查力度和巡查频率,实现防溺水巡查工作常态化,织牢防溺水“安全网”。

该乡对防溺水工作进行专项部署,制定防溺水工作方案,明确包村领导的工作职责和任务,落实各级河长日常巡查制度,要求责任人定期对所包保的水域进行不间断巡查。整合

村干部、网格员、公益性岗位人员力量,实行排班制度,常态化巡查辖区内各鱼塘、水池等危险水域,并对溺水事故易发水域等重点区域进行全面排查,及时发现险情消除隐患,做到全覆盖不留死角。对防溺水警示标志牌、应急救生设施等进行完善更新,及时对私自下河的未成年人开展教育劝返。组织各村开展新时代文明实践之防溺水安全知识宣传教育活动,向村民发放防溺水宣传资料,和群众面对面交流,提升防溺水“六不准”知晓率。(邓心悦 徐紫薇)

### 朝阳镇举办“强国有我”主题演讲比赛

信州讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导广大党员干部群众深刻把握党的二十大精神丰富内涵和核心要义,近日,信州区朝阳镇举办“奋进新征程,强国有我在”主题演讲比赛。

23位参赛选手立足自身岗位实际,用朴实真挚的语言、激情澎湃的演讲,展现了青春风采,表达了自己对党的二十大精神的理解,从不同角度诠释了无私奉献、勇于担当的使命情怀,展现了新时代青年干

部的担当作为、奋勇向前的昂扬姿态,用青春唱响了新时代的旋律,赢得了在场评委和观众的热烈掌声。此次演讲比赛,充分展示了朝阳镇广大党员干部干部砥砺奋进、拼搏进取的良好精神风貌。朝阳镇将持续强化思想政治引领,紧扣时代脉搏,引导广大党员干部立足平凡岗位,坚定信念、坚持理想,脚踏实地、埋头苦干,为全面建成“产城融合示范区、富裕美丽新朝阳”而团结奋斗。(林永文)